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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-7ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
Aos dez (10) dias do mês de maio (05) de dois mil e doze (2012), às 
19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do Calçado-
ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo Teixeira Muzy 
(Teté), que verificou no livro de presença o comparecimento de 
todos os representantes deste Legislativo Municipal. Havendo 
número legal, o Presidente (Teté) declarou abertos os trabalhos da 
presente Sessão e convidou a todos para cantar o Hino Nacional e 
logo após o Hino do Município de São José do Calçado. Dando 
início, determinou ao 1º Secretário, vereador Edson Wilson 
Bernardes França, proceder à leitura da ata da Sessão Ordinária 
anterior, e em seguida colocou em discussão e votação, a qual foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente (Teté) justificou a 
ausência do Pastor Luis Carlos, que teve que participar de um 
Congresso na Cidade de Itaperuna, por isso não pode estar 
presente para fazer uma oração no início da Sessão, como de 
praxe. Em seguida procedeu à leitura de um versículo da Bíblia, 
Salmos, cap. 29, versos XI, “O Senhor dá poder a seu povo e o 
abençoa com a paz”. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Of/PGM/061/2012, do Procurador do Município, Dr. Douglas 
Marchiori Rodrigues, encaminhando a Lei abaixo descrita 
sancionada pelo Sr. Prefeito Municipal: - 1.738/2012 que 
“Autoriza a Suplementar o orçamento financeiro de 2012 e dá 
outras providências”. Leitura de diversos ofícios do Ministério da 
Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 
Nacional de Saúde para pagamento dos seguintes programas: - 
PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 
03/2012, Valor R$4.660,13; - PAB FIXO, comp. 04/2012, valor 
R$19.948,67; - TETO MUNICIPAL DA MÉDIA E ALTA 
COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp. 
04/2012, valor R$ 137.071,04. Leitura do Comunicado nº 
CM028811/2012 do Ministério da Educação, informando a 
liberação de recursos financeiros para garantir a execução de 
programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: - 
Entidade: Prefeitura Municipal: QUOTA, 003, valor R$20.243,67. 
Convite da EMEF Ercílio Cordeiro, para a comemoração do dia 
das mães, dia 11/05/2012, às 18h, na Quadra de Esportes no 
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Distrito de Alto Calçado. Ofício GVP nº 110-12 ao Vereador José 
Ailton Cardoso Boca, onde a Deputada Rose de Freitas encaminha 
cópia dos ofícios enviados às operadoras de telefonia celular, 
através dos quais o Chefe de Gabinete do Ministério das 
Comunicações solicita atendimento ao pleito procedente dessa 
Câmara dos Vereadores, qual seja: a instalação de uma torre de 
telefonia nos Distritos de Airituba, Divino Espírito Santo e Alto 
Calçado. Ofício do Sr. Rivelino de Rezende Glória, informando 
ser funcionário deste Município há quase 11 anos, que sempre 
cumpriu com seus compromissos e que a atual administração a 
partir do ano de 2010 passou a persegui-lo e que a partir de 
dezembro de 2011 as perseguições aumentaram e mesmo 
comparecendo ao local de trabalho a partir do mês de março até a 
presente data não recebeu seu salário, o que vem lhe trazendo 
transtornos. Assim sendo, vem solicitar ao Presidente da Câmara 
que coloque este ofício em pauta para leitura em Plenário, e que 
sejam extraídas cópias e encaminhadas para outras autoridades 
competentes. O Presidente (Teté) informou que atenderá a 
solicitação do Sr. Rivelino e estará encaminhando cópia as 
autoridades competentes. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) comentou que esteve lendo todo o processo do Sr. Rivelino, 
e a Secretária afirma, em um certo lugar, que ele não se 
apresentou a Secretaria, porém ao depor para a Comissão a 
Secretária disse que solicitou férias retroativa para o Servidor 
Rivelino, então está existindo uma certa controvérsia, uma vez em 
que o rapaz está no “paredão” e isso é uma coisa mesquinha, 
sendo assim sugeriu ao Presidente que faça um ofício ao 
Presidente do Sindicato, uma vez que a Secretária esteve nesta 
Casa de Leis onde foi pedido a ela que pudesse conduzir essa 
situação de forma pacífica, e isso não está acontecendo, por isso, 
solicita ao Presidente que faça um ofício ao Presidente do 
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, com  cópia de todo 
esse processo e solicitando ao mesmo que pudesse estar 
pacificando a situação. O Vereador Manoel Paulo pediu ainda ao 
Presidente que também encaminhasse cópia para o Ministério 
Público e para a Delegacia de Polícia Civil para que eles possam 
estar analisando e fazendo o melhor para o servidor. ORDEM DO 
DIA: Parecer do Relator da Comissão de Obras Públicas, 
Vereador João Luiz, ao Projeto de Lei nº 07/2012, que 
“Suplementa o orçamento financeiro do exercício de 2012 com o 
objetivo de execução de ação de sistema de esgotamento 
sanitário”, votando pela regularidade do projeto. Com a palavra o 
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Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) disse que embora tenha 
o Parecer do Relator da Comissão de Obras, gostaria de propor aos 
colegas Vereadores, porque fez uma solicitação para que 
encaminhassem a planta, e a mesma foi atendida, porém por se 
tratar de uma grande obra gostaria de pedir ao Presidente que 
convide o Dr. Marcos Matta, que é o engenheiro do Município para 
que venha a esta Casa explicar essa planta. Ainda o Vereador fez a 
leitura de uma publicação do jornal “A Gazeta”, onde diz o 
seguinte: “Aviso de suspensão da concorrência pública nº 
001/2012. A Prefeitura Municipal de São José do Calçado, Estado 
do Espírito Santo, com sede à Praça Pedro Vieira, nº 58, Centro, 
São José do Calçado, Estado do Espírito Santo, por intermédio da 
sua Comissão Permanente de Licitação torna público para 
conhecimento de todos os interessados que fica suspensa a 
abertura da concorrência pública nº 001/2012 até que seja 
julgado a impugnação do protocolo nº 1432/2012 a favor da 
Empresa SAMU Saneamento e Montagens Cia Ltda. Maiores 
informações poderão ser obtidas através do telefone 3556-1120 ou 
pelo e-mail”. Lamentou que a Prefeitura não forneça as 
informações solicitadas pelos Vereadores. Passou as mãos do 
Presidente (Teté) e pediu ao mesmo que envie um ofício ao 
Prefeito e ao Secretário de Obras para que pudessem informar 
se realmente essa licitação é com relação a este Projeto de 
saneamento, e após obter essa informação poderia até convocar 
uma Sessão Extraordinária ou até mesmo na próxima Sessão 
Ordinária para que pudessem votar esse projeto. O Presidente 
(Teté) ouviu a Comissão de Finanças, que decidiu deixar o Projeto 
em estudo. O Vereador Boca comentou que o Vereador Paulinho 
Beline, na Sessão anterior pediu a planta da obra, foi atendido e 
agora ele está pedindo outra coisa, considera que a situação está 
entrando num entrave difícil, e na próxima Sessão ele vai querer 
pedir outro detalhe não entende aonde o Vereador quer chegar. 
Teme que Calçado possa perder o recurso e depois a próxima 
administração poderá ter problemas em conseguir outros recursos 
no âmbito federal, porque perder R$8.600.000,00 (oito milhões e 
seiscentos mil reais) é muito dinheiro, além de ser uma obra 
muito importante para a cidade. Acha um absurdo a Câmara 
deixar a matéria em estudo novamente. O Presidente (Teté) ouviu 
o Plenário a respeito da solicitação do Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) ficando em estudo com 05 (cinco) votos 
favoráveis dos Vereadores Manoel Paulo, José Poubel, Osires, João 
Luiz e Edson Wilson e 03 (três) votos contrários dos Vereadores 
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Boca, Luis Cláudio e Paulo Sérgio. Projeto de Lei nº 019/2012, 
que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder 
ajuda de custo para a 20ª cavalgada - Vitória a São José do 
Calçado”.  Aprovado por unanimidade. O Vereador José Poubel 
considerou interessante que foi dado R$5.000,00 para a cavalgada 
realizada dentro do Município e vai dar R$3.000,00 para uma 
cavalgada que tem que ir lá a Vitória, levar cavalo, tem transporte, 
alimentação, considera um contra censo porque dentro de Calçado 
ninguém gasta nada. Tendo matéria a apresentar o Presidente 
(Teté) convidou o Vereador João Luiz para assumir a 
Presidência dos trabalhos e no Plenário apresentou Projeto de 
Lei n º 005/2012 que fixa o subsídio de Prefeito, Vice-Prefeito e 
Secretários para a legislatura 2013 a 2016. Parecer do Relator da 
Comissão de Justiça, Vereador Paulo Sérgio ao Projeto de Lei nº 
005/2012, recomendando a regularidade do mesmo com a 
EMENDA que segue anexo. Emenda aos artigos 1º, 2º e 3º do 
Projeto de Lei nº 005/2012, onde o subsídio mensal do Prefeito, a 
partir de 1º de janeiro de 2013, fica inicialmente fixado em 
R$8.000,00 (oito mil reais), o do Vice-Prefeito em R$4.000,00 
(quatro mil reais) e dos Secretários Municipais em R$ 2.900,00 
(dois mil e novecentos reais). Aprovado por unanimidade com 
emenda. Projeto de Lei n º 004/2012 que fixa o subsídio dos 
Vereadores para a legislatura 2013 a 2016. Parecer do Relator da 
Comissão de Justiça, Vereador Paulo Sérgio ao Projeto de Lei nº 
005/2012, recomendando a regularidade do mesmo com a 
EMENDA que segue anexo. Emenda ao artigo 2º onde o subsídio 
mensal do Presidente da Câmara, para os quatro anos da 
legislatura de 2013 a 2016 devido a partir da posse, será 
diferenciado, em razão do exercício das funções representativas, 
ficando inicialmente fixado em R$5.200,00 (cinco mil e duzentos 
reais). Aprovado por unanimidade com emenda. O Vereador 
Edson Wilson disse que gostaria de registrar a capacidade que os 
Vereadores tiveram de sentar e buscar uma proposta de consenso 
que pudesse estar sendo apresentada hoje, ressaltou que tiveram 
várias questões como, por exemplo, a receita do município e o que 
está sendo proposto no caso de Vereadores não chega a 10% (dez 
por cento), ficará em torno de 6 a 7% (seis a sete por cento) em 
quatro anos e também houve uma reconsideração do salário dos 
Secretários porque precisa valoriza o trabalho que eles realizam, o 
salário do Vice-Prefeito praticamente não se altera, o reajuste é 
menos de 10% (dez por cento) e o do Prefeito também não fica 
longe disso. Sendo assim acredita ser bom ressaltar a 
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responsabilidade da Câmara Municipal, da Mesa Diretora e de 
todos os demais Vereadores porque recentemente, nosso Estado 
passou por uma perda razoável de receita por conta da mudança 
da prática fiscal com relação as importações, que é o conhecido 
FUNDAP e isso por certo vai também atingir o nosso Município 
que atualmente recebe mais de um milhão de reais por ano desse 
fundo. Considera sensata a discussão de todos os Vereadores que 
participaram ativamente desse debate para SAE chegar a um 
consenso dentro do que é possível. Ainda o Vereador Joaquim 
Geraldo (Teté) apresentou os seguintes Requerimentos: - nº 
045/2012, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que verifique 
junto a ESCELSA qual o motivo dos moradores das casas 
populares do Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá) estarem 
pagando um valor muito alto em suas contas de energia, não 
sendo compatível com o consumo dos mesmos, por isso sugere 
que seja feita uma revisão nas instalações elétricas das referidas 
casas. Atendendo assim, reivindicação dos moradores; - nº 
046/2012 solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que 
providencie melhoramentos na estrada do Milagre de Cima, 
iniciando na propriedade do Sr. João Leonel até a propriedade do 
Sr. José Geraldo; - nº 047/2012 solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal melhorar a estrutura de atendimento as gestantes de 
nosso município, adquirindo uma ultra som com alta resolução 
para melhor acompanhamento do pré natal das futuras mamães 
de nosso município. Todos os Requerimentos acima 
mencionados foram aprovados por unanimidade. Retornando a 
Presidência o Vereador Joaquim Geraldo (Teté), agradeceu a 
seu Vice e deu prosseguimento aos trabalhos. Requerimento nº 
042/2012 de autoria do vereador João Luiz solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal as seguintes providências: 1- roçar a estrada no 
trecho que inicia na entrada da Alegoria passando pelo asfalto na 
Fazenda Velha e vai até a Ponte Branca; 2- a instalação de uma 
placa de sinalização na ponte dos Vieira; e 3- consertar um bueiro 
localizado na propriedade da Srª Marli Marques.  Ainda o Vereador 
João Luiz apresentou Requerimento nº 043/2012 solicitando ao 
Sr. Prefeito cópia das seguintes documentações: 1- Todos os 
procedimentos licitatórios, como tomada de preços, carta convite e 
outros referentes à Empresa LINFASO CONSTRUTORA LTDA, ou 
seja cópia integral dos processos, inclusive dos processos de 
pagamento; 2- Do procedimento licitatório referente a contratação 
da Empresa NOGUEIRA & GRILO ADVOGADOS ASSOCIADOS, 
que foi contratada para prestar assessoria jurídica junto a 
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Secretaria Municipal de Saúde; e 3- De todos os procedimentos 
licitatórios referente às licitações do Jardim de Infância e casas 
populares no Distrito do Divino Esp. Santo (Jacá), onde teve como 
vencedora a Empresa SOLUÇÃO. Aprovados por unanimidade. 
Requerimento nº 044/2012 de autoria do Vereador Osires 
Anito, indicando ao Sr. Prefeito Municipal a necessidade de 
contratar uma Supervisora para a Escola Anito Gomes Teixeira. O 
Vereador Boca comentou que estão com problema no município, 
porque no ano passado, como as matrículas para o programa de 
ensino para jovens e adultos (EJA) são feitas via internet, e não 
foram feitas, tem escolas nos Distritos e até mesmo na Sede do 
Município que estão com demanda de alunos e não está 
funcionando o EJA, que é um programa do Estado, porém a 
Prefeitura também pode arcar com essas despesas, então estava 
conversando com o Vereador Paulo Sérgio para que fosse feita 
uma emenda a esse Requerimento do Vereador Osires para que 
fosse estudada uma forma para contratar professores para o EJA. 
O Vereador Luis Cláudio comentou que procurou se informar e 
tomou conhecimento que Calçado saiu daquele patamar de 
número relacionado ao analfabetismo, só que ainda existem 
muitos analfabetos, porém pelo fato de Calçado ter saído daquele 
índice de analfabetismo o Estado não contemplou Calçado. Antes 
o professor era pago pelo Estado e indicado pelo Prefeito. Segundo 
informações ano que vem vai voltar, porém será selecionado pelo 
Estado na condição de DT (designação temporária), mas existe a 
necessidade, pois recebe muita reclamação, não só de pessoas 
idosas, querendo aprender a ler, e sugeriu que fosse feito um 
levantamento de quantas professoras seria necessário para dar 
essas aulas para jovens e adultos e de repente a Câmara daria 
autorização para a Prefeitura contratar com recursos próprios e 
pode ser implantado a qualquer momento.  O Vereador Manoel 
Paulo comentou que os Vereadores partiram para uma discussão 
totalmente diferente do assunto do requerimento em questão, e 
lembrou que esta Casa já aprovou um requerimento de sua 
autoria solicitando a Secretária de Educação a implantação do 
EJA em nosso Município e a mesma respondeu que no momento 
oportuno implantaria. E como foi falado pelo Vereador Bodoque o 
EJA pode ser implantado a qualquer momento, é recurso do 
Governo do Estado e basta ter vontade política para resolver essa 
situação. Falou ainda que conforme o requerimento do Vereador 
Osires, vai informar da Secretária de Educação, pois talvez 
também esteja faltando Supervisora em outras Escolas, sendo que 
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foi dado concurso público nessa área e o que o Prefeito precisa é 
fazer cumprir o concurso público. O Vereador Boca falou que na 
Escola de Alto Calçado estão com uma excelente Supervisora a Srª 
Rivete e que já foi servidora desta Casa. O vereador Manoel Paulo 
aproveitou a oportunidade para parabenizar a Srª Rivete por ter 
assumido o cargo. Requerimento nº 044/2012 foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 045/2012 de autoria do 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) solicitando ao Sr. 
Prefeito que providencie com urgência, o conserto do calçamento 
que está quase dois anos danificado no Bairro Sizenando de Sá 
Viana e por fim abriu um buraco no alto do Bairro. Se não 
consertar com urgência poderá ceder parte do Bairro, por isso 
solicita que este pedido chegue com a máxima urgência possível 
ao conhecimento do Chefe da Defesa Civil. Ainda o Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) apresentou Requerimento nº 
049/2012 solicitando a Casa oficiar ao Secretário Municipal de 
Saúde indicando a necessidade de providenciar a aquisição de 
remédio básico para a farmácia do município e dos Distritos, uma 
vez que está totalmente sem remédio há muito tempo, não tendo 
sequer dipirona e nimesulida, podendo considerar um verdadeiro 
abandono. Aprovados por unanimidade. Não havendo mais 
matéria a ser discutida, o Presidente franqueou a palavra, e 
fazendo uso da mesma o Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
comentou que ontem esteve na Assembléia Legislativa, no 
Gabinete do Deputado Gilsinho Lopes e reclamou com ele que 
Calçado, até o momento, não foi beneficiado com o programa 
caminhos do campo, e falou também que iniciou as obras de 
pavimentação asfáltica ligando da BR484, passando pelo Zé 
Ferreira, Dr. Ailson e chegando até o Pavão, veio a Empresa Roma 
fez todo o serviço de terraplanagem e foi embora, sem colocar o tão 
sonhado asfalto, mediante o exposto o Deputado pediu ao 
Vereador que apresentasse um requerimento na Câmara 
explicando a situação e após aprovado que encaminhe para ele 
através de e-mail. Sendo assim o Vereador apresentou 
Requerimento verbal solicitando a Casa oficiar ao Deputado 
Gilsinho Lopes para que o mesmo possa estar lendo naquela Casa 
legislativa e solicitar informações aos órgãos competentes o porquê 
da não continuação da obra, pavimentação asfáltica que sai da 
BR484, passando pelo Zé Ferreira, Dr. Ailson e chegando até o 
Pavão, uma vez que lhe parece um descaso do ex-governador e até 
mesmo da Secretária de Estado da Agricultura. O Vereador 
Manoel Paulo comentou ainda que o Deputado informou que 
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essas obras, quando muda o governo, o outro governo tem por 
obrigação dar continuidade, sendo que na verdade o governo 
Paulo Hartung teve tempo para terminar o serviço. O Presidente 
(Teté) submeteu o requerimento verbal a votação, o qual foi 
aprovado por unanimidade. Ainda o Vereador Manoel Paulo 
cumprimentou a todos que estão presentes, assistindo a esta 
Sessão, disse que isto é muito importante porque podem ser os 
multiplicadores daquilo que os Vereadores estão tentando fazer de 
melhor para o município. Falou ainda que trouxe para esta Sessão 
cópia da receita médica de um cidadão que esteve na Secretaria de 
Saúde e não encontrou os remédios, sendo que os remédios são 
diclofenaco, dipirona, nimesulida e soro fisiológico. O Vereador 
considera isso uma vergonha, porque a Secretaria de Saúde tem 
um orçamento de mais de seis milhões de reais e quando as 
pessoas precisam não encontram, na farmácia básica do 
município nem uma dipirona. Disse ainda que amanhã vai estar 
procurando o Ministério Público para que Ele possa ajudar a 
resolver essa situação, uma vez que o Secretário de Saúde 
juntamente com o Prefeito tem por obrigação manter na farmácia 
básica do município, pelo menos, 350 itens de remédios básicos, 
isso é Lei Federal e infelizmente eles estão brincando com coisa 
séria. Disse que já falou em outras ocasiões porém irá repetir que 
se fizerem um levantamento, neste governo tem morrido muito 
mais gente que nos governos anteriores, porque são pessoas que 
não tem condições de comprar remédio de pressão, remédio este 
que o Governo dá de graça, o Município recebe recurso para 
comprar esses remédios, considera um verdadeiro descaso. 
Finalizando o Vereador Paulinho Beline agradeceu a presença de 
cada um que está nesta Sessão, agradeceu também a Deus por 
mais esta oportunidade. O Presidente (Teté) falou que esta 
semana também esteve com o Deputado Marcelo Santo e levou 
uma solicitação, que foi pedida há vários anos e nada foi feito, a 
respeito da sinalização da serra do Alípio, devido vários acidentes 
que acontecem no local. O Presidente parabenizou todas as mães, 
desejando que tenham um ótimo dia das mães, comentou que teve 
o privilégio de ter tido duas mães, porém acabou perdendo as 
duas. Sugeriu que aqueles que ainda têm sua mãe, que cuide, 
porque as pessoas, às vezes, só dão valor depois que perdem. 
Agradeceu a presença de cada um que se encontra em Plenário, 
aos Servidores da Casa, aos prestadores de serviço, aos colegas 
Vereadores pela forma como foram conduzidos os trabalhos. 
Finalizando agradeceu a Deus por tudo o quem tem feito em 
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nossas vidas, todas as bênçãos, vitórias, livramento, libertação e 
por estarem mais uma vez aqui reunidos em Seu nome. Informou 
que a próxima sessão ordinária será no dia 25 de maio, neste 
Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos da 
presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes França, 1º Secretário, 
para constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 
 
 


